Faktorisierte Form
Die Nullstellen (f(x)=0) kdnnen
direkt abgelesen werden.

Beispiel:
f(x) =(x+2) (x-4)

= Nulistellen: (-2|0) und (4|0) =]

Quadratische Funktionen
f <

Nullstelle 1
i

Nullstelle 2
l

Quadratische Funktionen
kdénnen in drei
Darstellungsformen

Normalform
Der y-Achsenabschnitt (x=0) kann
direkt abgelesen werden.

Beispiel:
f(x) =x2—2x—8

= Schnittpunkt mit y-Achse: (0]-8) —

s> | angegeben werden. In jeder
dieser Formen lasst sich eine
andere Eigenschaft
des Graphen ablesen.

Scheitelpunktform
Der Scheitelpunkt kann direkt
abgelesen werden.

Beispiel:
fix)=(x-1)2-9

= Scheitelpunkt: (1]-9)

Die Umformungen der einzelnen Formen ineinander

Faktorisierte Form — Normalform
Ausmultiplizieren

(x-4)(x+2)
=x2+2x—4x -8

= f(x)=x>-2x-8

Normalform — Faktorisierte Form
pg-Formel
fuir x2+px+q=0

x2-2x-8=p=-2,9=-8

abc-Formel
fir ax?+bx+c=0

x?-2x-8=a=1,b=-2,c=-8
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= f(x)=(x-4) (x +2)
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Normalform — Scheitelpunktform
Quadratische Ergdanzung

x2—2x—-8
=x2 - 2X
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= (x-1)2 -9

= f(x) =(x-1)2-9

Scheitelpunktform — Normalform
Ausmultiplizieren

(x—-1)2-9

=x>-2x+1-9

=f(x) =x*-2x-8

Erklarvideo auf
www.schlauistwow.de

Scheitelpunktform — Faktorisierte
Form

Nullstellen berechnen
(x—-1)2-9=0 |+9
(x—1)2=9 | v
X—1=3 und x-1=-3
X1=4 und xp;=-2

| +1

=f(x)=(x—-4) (x +2)
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Scheitelpunkt berechnen

beiden Nullstellen.

Nullstelle;+Nullstelle,

Faktorisierte Form - Scheitelpunktform

f(x) = (x-4) (x+2) = Nullstellen: (4]|0) und (-2|0)

Der Scheitelpunkt liegt aufgrund der Symmetrie in der Mitte der

4+(-2) _

= Xs = =
2 2

= Scheitelpunkt bei (1]-9)
= f(x)=(x-1)>-9

Funktionswert an dieser Stelle berechnen: f(1) =(1-4)(1+2)=-33=-9
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